

Постановление

О ходе реализации постановления Комитета по законности и правопорядку от 11 декабря 2015 года № 265 «О ходе реализации законов Республики Татарстан о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан по вопросам ведения Комитета по законности и правопорядку в Верхнеуслонском и Чистопольском муниципальных районах»

Заслушав информации _____, Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку отмечает, что постановлением Комитета по законности и правопорядку от 11 декабря 2015 года № 265 «О ходе реализации законов Республики Татарстан о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан по вопросам ведения Комитета по законности и правопорядку в Верхнеуслонском и Чистопольском муниципальных районах» главам Верхнеуслонского и Чистопольского муниципальных районов рекомендовано: усилить взаимодействие административных комиссий с судебными приставами в целях повышения взыскания штрафов; активизировать профилактическую работу среди населения муниципальных образований по предупреждению административных правонарушений. В этих целях административным комиссиям чаще применять механизм внесения представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений; проводить анализ оперативной обстановки в муниципальном образовании, рассматривать данный вопрос на расширенных заседаниях муниципальных комиссий и разработать комплекс межведомственных мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и снижение количества преступлений среди несовершеннолетних; осуществлять систематическую профилактическую работу среди несовершеннолетних по предупреждению правонарушений, применяя механизм внесения представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушений; ввести в практику деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав ежемесячные заслушивания докладов общественных воспитателей на заседаниях комиссий, ежеквартальное проведение семинаров-совещаний общественных воспитателей несовершеннолетних и разработать меры поощрения общественных воспитателей.

Анализ реализации указанных положений постановления Комитета показал следующее.

В Верхнеуслонском и Чистопольском муниципальных районах нормативными правовыми актами утверждены перечни должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях.

Согласно отчетным данным за 2015 год и 10 месяцев 2016 года должностными лицами Верхнеуслонского муниципального района составлен 61 протокол за 2015 год и 63 протокола за 10 месяцев 2016 года.

Анализ рассмотренных административной комиссией протоколов показал, что в текущем году протоколы составлены в отношении физических лиц - 60, в отношении должностных лиц – 2, юридических лиц - 1.

Должностными лицами Чистопольского муниципального района за 2015 год и 9 месяцев 2016 года соответственно 624 протокола и 825 протоколов.

Большая часть протоколов составляется за нарушение муниципальных правил благоустройства территорий, муниципальных правил обращения с отходами.

Во исполнение Закона Республики Татарстан от 30 декабря 2005 года № 144-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию и организации деятельности административных комиссий» административной Верхнеуслонского муниципального района рассмотрено в 2015 году 63 протокола, за 9 месяцев 2016 года – 52 протокола, административной комиссией Чистопольского муниципального района соответственно 641 протокол и 727 протоколов.

Процент взыскиваемости штрафов в 2015 году составил в Верхнеуслонском муниципальном районе 48%, в Чистопольском муниципальном районе – 74%. В 2016 году составлены и направлены в соответствующие органы протоколы на нарушителей по части 1 статьи 20.25 КоАП Российской Федерации за неуплату в срок административного штрафа.

Одним из основных направлений в деятельности административных комиссий является профилактика правонарушений. Так, административными комиссиями проводится профилактическая работа среди населения по средством освещения своей деятельности в средствах массовой информации и проведения соответствующей профилактической работы.

Так, за 2015 год административной комиссией Верхнеуслонского района проведено 106 профилактических мероприятий, из них 73 – работа с населением, 33 – со средствами массовой информации. В текущем году за 9 месяцев проведено 122 мероприятия, из них 84 – работа с населением, 38 – со средствами массовой информации. Административной комиссией Чистопольского района в 2015 году проведено 224 профилактических мероприятия, из них 186 – работа с населением, 38 – со средствами массовой информации. В текущем году за отчетный период проведено 168 мероприятий, из них 145 – работа с населением, 23 – со средствами массовой информации.

Для обеспечения профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в районах ежегодно утверждаются перспективные планы

работы комиссий, в соответствии которыми разрабатываются еженедельные планы работы по социальному сопровождению семей, находящихся в социально-опасном положении, с подростками, вернувшимися из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа; проведение родительских собраний по определенной тематике.

В настоящее время в Верхнеуслонском районе в социально опасном положении находятся 7 семей, в которых проживают 12 несовершеннолетних, на учете Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее-КДН и ЗП) состоят 17 несовершеннолетних.

За 9 месяцев текущего года в Чистопольском муниципальном районе подростками совершено 16 преступлений против 20 за аналогичный период прошлого года (снижение преступности на 20%), из них учащимися образовательных учреждений – 11 преступлений (69 %). Также выявлено и поставлено на учет совместно с субъектами профилактики 53 неблагополучных родителя. Всего к административной ответственности привлечено 522 родителя – за уклонение от воспитания и обучения несовершеннолетних.

В целях реализации Закона Республики Татарстан от 21 января 2009 года № 7-ЗРТ «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится подбор и закрепление за состоящими на учете несовершеннолетними общественных воспитателей. В Верхнеуслонском муниципальном районе в 3 квартале 2016 года проанализирована эффективность деятельности общественных воспитателей, при необходимости проведено перезакрепление. В практику деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав введены ежемесячные заслушивания докладов общественных воспитателей на заседаниях комиссий, ежеквартальное проведение семинаров-совещаний общественных воспитателей.

В августе – октябре 2016 года проведен поэтапный конкурс на звание «Лучший общественный воспитатель Республики Татарстан».

На заседаниях КДН и ЗП Чистопольского муниципального района заслушиваются отчеты общественных воспитателей. Кроме того на базе психолого-педагогического центра с общественными воспитателями регулярно проводятся семинары, где происходит обмен мнениями, разбор психологических ситуаций, даются методические рекомендации, проводятся мастер-классы. Ежегодно в январе месяце за «круглым столом» подводятся итоги работы общественных воспитателей,

В течение года субъектами профилактики проводятся ночные рейды в местах массового отдыха несовершеннолетних. Так, за летний период в Чистопольском муниципальном районе проведено более 10 межведомственных ночных рейдов в рамках реализации закона Республики

Татарстан от 14 октября 2010 года №71-ЗРТ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан». За время проведения рейдов посещаются несовершеннолетние, состоящие на учете, неблагополучные семьи, проводится проверка кафе, магазинов, торгующих спиртными напитками. Проверяются подъезды многоквартирных домов, клубы и другие места, где нахождение несовершеннолетних запрещено или ограничено Законом.

В ходе рейдов были задержаны подростки, в отношении родителей которых составлены административные протоколы по статье 3.11 КоАП Республики Татарстан, с подростками проведены профилактические беседы. Аналогичная работа проводится в Верхнеуслонском муниципальном районе.

В рамках межведомственных мероприятий в Чистопольском муниципальном районе проводится работа по организации оздоровительного отдыха несовершеннолетних и трудоустройства несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, из неблагополучных семей. Более 80 % таких детей были охвачены в текущем году летним отдыхом. Центром занятости населения совместно с КДН и ЗП, Управлением образования было трудоустроено 109 учащихся по различным социальным категориям. Оплата труда производилась и за счет местного бюджета (100 тысяч рублей). Всего в 2016 году услугами Центра занятости воспользовались 435 подростков.

В районе практикуется вынесение представлений об устранении причин, способствующих нарушениям данного законодательства. Так, в адрес директора Чистопольского многопрофильного колледжа Комиссией вынесено представление об устранении нарушений законодательства об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

При прокуроре города Чистополя проводятся заседания рабочей группы по вопросам профилактики преступлений. Так, 22 августа текущего года были рассмотрены результаты проверки исполнения законодательства о безопасности дорожного движения вблизи дошкольных и образовательных учреждений города и района.

На основании изложенного, Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию _____ принять к сведению.
2. Рекомендовать главам Верхнеуслонского и Чистопольского муниципальных районов продолжить работу по выполнению постановления Комитета от 11 декабря 2015 года № 265 «О ходе реализации законов Республики Татарстан о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан по вопросам ведения Комитета

по законности и правопорядку в Верхнеуслонском и Чистопольском муниципальных районах», в частности:

продолжить практику заслушивания субъектов профилактики по направлениям деятельности, проводя анализ оперативной обстановки в муниципальных районах;

разработать комплекс межведомственных мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и снижение количества преступлений среди несовершеннолетних. В этих целях продолжить проведение совместных рейдов субъектов системы профилактики правонарушений по выявлению фактов семейного пьянства, домашнего насилия, неблагополучных семей с целью принятия к ним соответствующих мер, чаще применять механизм внесения представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений, административными комиссиями;

проводить активную профилактическую работу среди населения муниципальных образований путем проведения выездных заседаний комиссий, а также разъяснительной работы по предупреждению совершения правонарушений в средствах массовой информации;

продолжить ежемесячные заслушивания докладов общественных воспитателей на заседаниях комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, ежеквартально проводить семинары-совещания общественных воспитателей несовершеннолетних и разработать меры поощрения общественных воспитателей;

рассматривать результаты участия граждан в обеспечении общественного порядка не реже одного раза в полугодие на заседаниях межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и на сессиях Совета муниципального образования, используя различные формы поощрения граждан, участвующих в обеспечении общественного порядка.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя Комитета по законности и правопорядку Р.Г. Нугуманова.

Председатель Комитета

Ш.Ш. Ягудин

ГЛАВА ВЕРХНЕУСЛОНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Ул. Чехова, д.18, с. Верхний Услон,
422570



ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ЮГАРЫ ОСЛАН МУНИЦИПАЛЬ
РАЙОНЫ БАШЛЫГЫ

Чехов ур., 18 нче йорт, Югары ослан авылы,
422570

Тел.: (84379) 2-13-38, факс: (84379) 2-18-39. E-mail: sovets.uslon@tatar.ru, verhniy-uslon.tatarstan.ru

№ _____
На № _____ от _____

**Председателю
Комитета Государственного
Совета Республики Татарстан
по законности и правопорядку
Ш.Ш. Ягудину**

Уважаемый Шакир Шахмедович!

Согласно постановления Комитета по законности и правопорядку Государственного Совета Республики Татарстан от 11 декабря 2015 года № 265 «О ходе реализации законов Республики Татарстан о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан по вопросам ведения Комитета по законности и правопорядку в Верхнеуслонском и Чистопольском муниципальных районах» сообщая следующее:

Законами Республики Татарстан от 30 декабря 2005 года № 144-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию и организации деятельности административных комиссий» и от 30 декабря 2005 года № 143-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» органы местного самоуправления муниципальных районов наделены государственными полномочиями по образованию и организации деятельности административных комиссий, образованию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, исполнению функций и обеспечению деятельности указанных комиссий.

Согласно положений указанных законов Республики Татарстан Административная комиссия Верхнеуслонского муниципального района осуществляет свою деятельность в соответствии с Регламентом, утвержденным постановлением руководителя Исполнительного комитета Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан от 8 февраля 2006 года № 7.

Работа Административной комиссии осуществляется на основании утверждённого годового плана. Заседания административной комиссии проводятся с периодичностью, обеспечивающей соблюдение сроков рассмотрения дел об административных правонарушениях, а в случае поступления несколько административных материалов из одного сельского поселения планируются выездные заседания.

За 10 месяцев 2016 года комиссией проведено 15 заседаний (за 10 месяцев 2015 года 17 заседаний), рассмотрено 63 административных дела (за 10 месяцев 2015 года 58 административных дел), из них за нарушение ст.3.2 КоАП РТ «Нарушение порядка организации уличной торговли» к административной ответственности привлечено 1 гражданин; за нарушение ст.3.6 КоАП РТ «Нарушение правил благоустройства поселений и городских округов» к административной ответственности привлечено 45 правонарушителей. Наложено штрафов на сумму 317 500 рублей (за 10 месяцев 2015 года 274 500 рублей), из них взыскано 268 781 рублей (за 10 месяцев 2015 года 170 241 рублей). В районе взыскано 84 % от суммы наложенных штрафов.

Анализ рассмотренных комиссией протоколов показал, что в текущем году основная часть протоколов составлена в отношении физических лиц- 60, в отношении должностных лиц – 2, юридических лиц-1. При этом наибольшее количество протоколов – это 99 %, рассмотрено за нарушение Правил благоустройства сельского поселения района.

Всего за 10 месяцев 2016 года судебными приставами - исполнителями взыскано 25 281 рублей. Гражданами, юридическим лицом штрафы оплачены в добровольном порядке на сумму 243 500 рублей.

Из 63 постановлений, вынесенных Административной комиссией в текущем году, обжаловано 6, что составляет 9% от общего количества постановлений. Отменено 4 (6%), 1 постановление в отношении юридического лица на сумму 200 000 руб. находится на рассмотрении в суде.

В целях профилактики Административной комиссией проведено 50 рейдов по выявлению нарушений по Правилам благоустройства, вынесено 84 предупреждения о недопущении в сфере благоустройства и охраны окружающей среды.

В соответствии с Законом Республики Татарстан от 30 июля 2010 года № 60-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» Постановлением руководителя Исполнительного комитета от 14.03.2013 года № 295 определен перечень должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях.

Одним из основных направлений в деятельности комиссии является профилактика правонарушений. Так, административной комиссией проводится профилактическая работа среди населения путем освещения своей

деятельности в средствах массовой информации и проведения разъяснительной работы по недопущению и предотвращению правонарушений.

За 2016 год на совещании «Деловом понедельник» с руководителями района и главами сельских поселений секретарь комиссии 4 раза выступала с докладом о работе административной комиссии Верхнеуслонского муниципального района. Также за указанный период в средствах массовой информации (на сайте и в районной газете) освещено 38 материалов.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав свою деятельность осуществляет в соответствии с федеральным законом Российской Федерации ФЗ-№120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Законом Республики Татарстан № 143-ЗРТ от 30.12.2005 года «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию и деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав», Законом Республики Татарстан № 26-ЗРТ от 20.05.2011 года «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Республике Татарстан» и другими нормативными документами.

Для обеспечения решения вопросов профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних ежегодно разрабатывается и утверждается на заседании КДН и ЗП перспективный план работы комиссии. В соответствии с ним разрабатывается и принимается к исполнению еженедельный план работы.

На сегодняшний день в социально опасном положении находятся 7 семей, в которых проживают 12 несовершеннолетних, на учете КДН состоит 17 несовершеннолетних.

Во исполнение Закона Республики Татарстан № 71 – ЗРТ от 14.10.2010 г. «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан» проводятся ночные рейды, в ходе которых сотрудниками полиции выявляются факты нарушения данного закона. За время проведения рейдов посещаются несовершеннолетние, состоящие на учете, неблагополучные семьи. Так же проводится проверка кафе, магазинов, торгующих спиртными напитками. Проверяются подъезды многоквартирных домов, клубы и другие места, где нахождение несовершеннолетних запрещено или ограничено Законом.

Вопрос профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних регулярно рассматривается на очередных и расширенных заседаниях районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Периодичность заседаний КДН и ЗП (1 раз в 2 недели) согласована с разработанным и внесенным в Положение о деятельности комиссии регламентом работы комиссии и основывается на соблюдении сроков рассмотрения дел, установленные Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации.

В целях реализации Закона Республики Татарстан № 7-ЗРТ от 21.01.2009г. «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится подбор и закрепление за состоящими на учете несовершеннолетними общественными воспитателями. В 3 квартале 2016 года проанализирована эффективность деятельности общественных воспитателей, при необходимости проведено перезакрепление. В практику деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав введены ежемесячные заслушивания докладов общественных воспитателей на заседаниях комиссий, ежеквартальное проведение семинаров-совещаний общественных воспитателей.

В августе – октябре 2016 года проведен поэтапный конкурс на звание «Лучший общественный воспитатель Республики Татарстан». В Республиканскую комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав направлена заявка на участие Федотова Александра Николаевича – начальника отдела по делам молодежи и спорту Верхнеуслонского муниципального района.

В целях реализации социально-профилактических мер, направленных на устранение причин и условий противоправного поведения несовершеннолетних, защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, оперативного решения вопросов устройства детей, организации их летнего отдыха, оздоровления и занятости, а также оказания различных видов помощи, на территории Верхнеуслонского района в 3 этапа проводилась межведомственная операция «Подросток» с 1 июня по 26 августа 2016 года. Первый этап - с 9 по 25 июня 2016 года - "Подросток-Безнадзорность"; второй этап - с 11 по 26 июля 2016 года - "Подросток-Каникулы"; третий этап (заключительный) - с 1 по 15 августа 2016 года - "Подросток - Семья".

С целью предупреждения правонарушений в учреждениях образования в школах района созданы отряды профилактики из числа учащихся «Форпост». Отряды профилактики школы проводят профилактические мероприятия среди учащихся, устанавливают дежурство во время проведения спортивных мероприятий и на дискотеках.

**Глава Верхнеуслонского
муниципального района**

М.Г. Зиятдинов

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Улица Татарстан, дом 55,
город Казань, 420021



ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ЮСТИЦИЯ МИНИСТРЛЫГЫ

Татарстан урамы, 55 нче йорт,
Казан шәһәре, 420021

Тел.: (843) 293-12-23, факс: (843) 293-00-26. E-mail: minjust@tatar.ru, <http://minjust.tatarstan.ru>

№ _____

На № _____

от _____

Председателю Комитета
Государственного Совета
Республики Татарстан
по законности и правопорядку
Ш.Ш.Ягудину

О предоставлении информации

Уважаемый Шакир Шахмедович!

Рассмотрев письмо от 05.10.2016 № 13-2-5667 Министерство юстиции Республики Татарстан направляет информацию о ходе реализации законов Республики Татарстан от 30 декабря 2005 года № 144-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию и организации деятельности административных комиссий» и от 30 июля 2010 года № 60-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» в 2015 году и за истекший период 2016 года в Верхнеуслонском и Чистопольском муниципальных районах Республики Татарстан.

Приложение: информация на 3 л.

Министр

Л.Ю.Глухова

Е.А.Никитина
8(843)293-11-79

Информация

о ходе реализации законов Республики Татарстан от 30 декабря 2005 года № 144-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию и организации деятельности административных комиссий» и от 30 июля 2010 года № 60-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» в 2015 году и за истекший период 2016 года в Верхнеуслонском и Чистопольском муниципальных районах Республики Татарстан

В соответствии с Законом Республики Татарстан от 30 июля 2010 года № 60-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» на Министерство юстиции Республики Татарстан (далее – Министерство) возложены полномочия по осуществлению контроля за надлежащим исполнением органами местного самоуправления переданных государственных полномочий по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными статьями Кодекса Республики Татарстан об административных правонарушениях (далее - КоАП РТ). В настоящее время согласно КоАП РТ должностные лица органов местного самоуправления уполномочены составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 2.4 – 2.8, 2.12 – 2.14, 3.2 – 3.8, 3.10 (в отношении граждан), 3.11, 3.14 – 3.16, 4.4, 5.1, 5.2, 5.6 (в отношении муниципальных перевозок, осуществляемых на территориях соответствующих муниципальных образований) КоАП РТ.

В Верхнеуслонском и Чистопольском муниципальных районах нормативными правовыми актами утверждены перечни должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях.

Согласно представленным органами местного самоуправления отчетным данным за 2015 год и 9 месяцев 2016 года должностными лицами Верхнеуслонского и Чистопольского муниципальных районов составлено протоколов:

статьи КоАП РТ	составлено протоколов			
	Верхнеуслонский район		Чистопольский район	
	2015г.	9 мес.2016г.	2015г.	9 мес.2016г.
ст.2.6 (неисполнение муниципальных правовых актов органов местного самоуправления)	-	-	5	-
ст.3.2 (нарушение порядка организации уличной торговли)	2	2	28	31
ст.3.5 (нарушение порядка размещения наружной	-	-	4	22

информации)				
ст.3.6 (нарушение муниципальных правил благоустройства территорий, муниципальных правил обращения с отходами)	56	56	584	767
ст.3.7 (нарушение порядка выгула собак)	3	2	-	-
ст.5.1 (безбилетный проезд)	-	-	3	5
Всего:	61	60	624	825

Во исполнение статьи 7 Закона Республики Татарстан от 30 декабря 2005 года № 144-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию и организации деятельности административных комиссий» отчеты об осуществлении переданных государственных полномочий Республики Татарстан органами местного самоуправления ежеквартально предоставляются в Министерство по форме, утвержденной распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.11.2010 № 2146-р. Отдельные показатели отчетных сведений за 2015 год и 9 месяцев текущего года представлены в таблице.

	Верхнеуслонский район		Чистопольский район	
	2015г.	9 мес.2016г.	2015г.	9 мес.2016г.
Общее количество рассмотренных протоколов	63	52	641	727
Количество постановлений о назначении адм.наказания	32	43	445	628
Общее количество постановлений о прекращении производства по делу	29	9	196	99
Общая сумма наложенных штрафов (в руб.)	499 500	313 500	1 419 700	1 398 500
Общая сумма взысканных штрафов (в руб.)	189 241	268 781	977 500	1 097 900
Количество постановлений, обжалованных в судебном порядке на сумму (в руб.)	3/402 000	7/225 000	16/149 000	19/67 000
Количество постановлений, опротестованных прокурором на сумму (в руб.)	1/200 000	1/2 000	-	2/17 000
Количество постановлений, отмененных в судебном порядке на сумму (в руб.)	2/102 000	4/21 000	12/102 000	12/63 000
Процент взыскиваемости штрафов	48	92	74	82

Профилактическая работа комиссий организована на должном уровне. За 2015 год административной комиссией Верхнеуслонского района проведено 106 профилактических мероприятий, из них 73 – работа с населением, 33 – со средствами массовой информации. В текущем году за 9 месяцев уже проведено 122 мероприятия, из них 84 – работа с населением, 38 – со средствами массовой информации.

Административной комиссией Чистопольского района в 2015 году проведено 224 профилактических мероприятия, из них 186 – работа с населением, 38 – со средствами массовой информации. В текущем году за отчетный период проведено 168 мероприятий, из них 145 – работа с населением, 23 – со средствами массовой информации.

Ежеквартально в режиме видеоконференцсвязи проводятся совещания с муниципальными районами и городскими округами республики, на которых подводятся итоги деятельности административных комиссий и уполномоченных должностных лиц. Особое внимание уделяется подконтрольным районам, в том числе Верхнеуслонскому и Чистопольскому. Как видно из таблицы, в истекшем периоде 2016 года наблюдается положительная тенденция в работе административных комиссий указанных районов.

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

**ГЛАВА ЧИСТОПОЛЬСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

улица Бебеля, дом 129,
город Чистополь, 422980



ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ

**ЧИСТАЙ МУНИЦИПАЛЬ
РАЙОНЫ БАШЛЫГЫ**

Бебель урамы, 129 нчы йорт,
Чистай шәһәре, 422980

тел. (84342) 5-43-60, тел/факс 5-43-70, E-mail: chistay@tatar.ru

№ _____

На № _____ от _____

Председателю Комитета
по законности и правопорядку
Государственного Совета
Республики Татарстан
Ш.Ш. Ягудину

Уважаемый Шакир Шахмедович!

Во исполнение постановления Комитета по законности и правопорядку Государственного Совета Республики Татарстан от 11 декабря 2015 года № 265 « О ходе реализации законов Республики Татарстан о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан по вопросам ведения Комитета по законности и правопорядку в Чистопольском муниципальном районе» административная комиссия сообщает, что проведение сверок с судебными приставами-исполнителями по вопросам взыскания штрафов, налагаемых административной комиссией, в настоящее время проводится не ежеквартально, а ежемесячно.

Продолжились еженедельные совместные рейды по адресам неплательщиков, имеющим задолженности по штрафам. Своевременно актуализуется информация, размещаемая на официальном сайте. В 2016 году были составлены и направлены в соответствующие органы протоколы по ч. 1 статьи 20.25 КоАП РФ на правонарушителей, не оплативших административный штраф.

Усилилась профилактическая работа среди населения по предупреждению административных правонарушений при помощи средств массовой информации (местное телевидение, статьи в газетах, информация на сайте).

Также органы, уполномоченные составлять протоколы, а именно сотрудники Административно-технической инспекции и специалисты общественного пункта охраны порядка общего отдела Чистопольского муниципального района при обнаружении нарушений правил благоустройства г. Чистополь предоставляют возможность устранить нарушения без составления протокола. Гражданам даются сроки для исправления нарушения на 2-5 дней, если нарушения не устранили - составляется протокол.

На 21 октября 2016 года Административной комиссией было рассмотрено 759 протоколов. Из них за: нарушение порядка организации уличной торговли (статья 3.2) - 51, нарушение муниципальных правил благоустройства территорий, муниципальных правил обращения с отходами (статья 3.6) - 681, безбилетный проезд (статья 5.1) – 5, нарушение порядка размещения наружной информации (статья 3.5) – 22.

Прекращены 115 протоколов, в том числе отменены в судебном порядке 12 протоколов, опротестованы прокурором 2 протокола.

Общая сумма наложенных штрафов составила 1 415 500 руб., в добровольном порядке правонарушители оплатили штрафы на сумму 894 900 руб. Направлены в службу судебных приставов заявления о возбуждении производства на сумму 519 300 руб. В 2016 году было взыскано судебными приставами 451 800 руб.

В этом году было 15 случаев переноса дел, связанных с неявкой лиц, на которых были составлены протоколы.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Чистопольского муниципального района информирует, что анализ оперативной обстановки в муниципальном районе еженедельно рассматривается на координационном совещании главы Чистопольского муниципального района с участием руководителей правоохранительных органов.

Перед субъектами профилактики и КДН и ЗП ставятся конкретные поручения со сроками исполнения, направленные на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних.

Также регулярно при прокуратуре города проходят заседания рабочей группы по вопросам профилактики преступлений. Так, 22 августа текущего года были рассмотрены результаты проверки исполнения законодательства о безопасности дорожного движения вблизи дошкольных и образовательных учреждений города и района. Принято соответствующее решение.

21 сентября состоялось расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Чистопольского муниципального района с участием заместителей директоров по воспитательной работе образовательных организаций. Был заслушан доклад начальника отдела ПДН отдела УППиПДН отдела МВД России по Чистопольскому району Л.Р. Ахметовой о состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних за 9 месяцев текущего года. За этот период подростками совершено 16 преступлений против 20 за аналогичный период прошлого года (снижение преступности на 20%), из них учащимися образовательных учреждений – 11 преступлений (69 %). Также выявлено и поставлено на учет совместно с субъектами профилактики 53 неблагополучных родителя. Всего к административной ответственности привлечено 522 родителя – за уклонение от воспитания и обучения несовершеннолетних. Перед заместителями директоров школ, ССУЗов и ВУЗов города была поставлена задача проводить эффективную профилактическую работу с детьми и их родителями, направленную на снижение правонарушений, взаимодействия в данном направлении со всеми субъектами профилактики, усиления работы общественных воспитателей.

В течение года были проведены расширенные заседания КДН и ЗП, где рассматривались вопросы по организации работы по раннему выявлению и предупреждению семейного неблагополучия, социализации семей, находящихся в социально-опасном положении; по профилактике пожаров в жилых помещениях граждан, в том числе находящихся в социально-опасном положении, имеющих несовершеннолетних детей; безопасность детей на воде и другие.

Ежегодно в Чистопольском муниципальном районе составляется межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних и защиты их прав. Субъектами профилактики являются Управление образования, отдел ПДН отдела УППиПДН отдела МВД России по Чистопольскому району, отделы культуры, опеки и попечительства, молодёжи, соцзащиты, Центр занятости населения, детская городская поликлиника, Центр молодежных (школьных) формирований по охране общественного порядка «Форпост».

В план включена работа по социальному сопровождению семей, находящихся в социально-опасном положении, с подростками, вернувшимися из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа; проведение родительских собраний на тему: «Причины асоциального и деструктивного поведения детей и подростков», «Разрешение конфликтной ситуации», спортивные и массовые мероприятия, конкурсы, реализация проектов «Поверь в себя», «Молодежный сертификат», Дни правовых знаний, интерактивные занятия, социологические опросы, беседы, тематические месячники и др.

В течение года субъектами профилактики проводятся вечерние рейды «Семья», «Подросток» в местах массового отдыха несовершеннолетних. Так за летний период было проведено более 10 межведомственных ночных рейдов в рамках реализации закона Республики Татарстан от 14.10.2010 г. №71-ЗРТ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан». В ходе рейдов были задержаны подростки, в отношении родителей которых составлены административные протоколы по ст.3.11.1, с подростками проведены профилактические беседы.

В рамках межведомственных мероприятий в Чистопольском муниципальном районе проводится работа по организации оздоровительного отдыха несовершеннолетних и трудоустройства несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, из неблагополучных семей. Более 80 % таких детей были охвачены в текущем году летним отдыхом. Центром занятости населения совместно с КДН и ЗП, Управлением образования было трудоустроено 109 учащихся по различным социальным категориям. Оплата труда производилась и за счет местного бюджета (100 тысяч рублей). Всего в 2016 году услугами Центра занятости воспользовались 435 подростков.

С целью соблюдения Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24 июня 1999 года N 120-ФЗ в практике работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Чистопольского муниципального района применяются выне-

сение представлений об устранении причин, способствующих нарушения данного законодательства. Так, при проверке Чистопольского многопрофильного колледжа 25.12.2005г., в адрес директора учреждения было вынесено представление Комиссии об устранении нарушений законодательства об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в ГАПОУ «Чистопольский многопрофильный колледж». В течение срока, установленного законодательством, выявленные нарушения были устранены.

Также на заседании КДН и ЗП, согласно годовому плану, заслушиваются отчеты общественных воспитателей по работе с несовершеннолетними. Лучшие из которых направляются для участия в муниципальном конкурсе. Так, в сентябре текущего года на заседании КДН и ЗП заслушав отчет общественного воспитателя Чистопольского детского дома Фроловой Анастасии Александровны о работе с Киевским Павлом, членами комиссии было принято решение о рекомендации Фроловой А.А. для участия в муниципальном конкурсе. Фролова Анастасия Александровна была признана победителем, и кандидатура данного общественного воспитателя направлена для участия в республиканском конкурсе.

Кроме того на базе психолого-педагогического центра с общественными воспитателями регулярно проводятся семинары, где происходит обмен мнениями, разбор психологических ситуаций, даются методические рекомендации, проводятся мастер-классы.

Ежегодно в январе месяце за «круглым столом» подводятся итоги работы общественных воспитателей, где вручаются Грамоты главы Чистопольского муниципального района, КДН и ЗП, ценные подарки.

С уважением,
и.о. главы

Р.Г. Хаматов

Г.Ю. Задворнова
8(84342) 5-15-74
А.Н. Наумова
8(84342) 5-27-91



Тел.: (843) 222-81-01, факс: (843) 222-81-79. E-mail: mdmst@tatar.ru, <http://mdmst.tatarstan.ru>

№ _____

На № _____

Председателю Комитета
по законности и правопорядку
Государственного Совета
Республики Татарстан

Ш.Ш.ЯГУДИНУ

О направлении информации

Уважаемый Шакир Шахмедович!

Во исполнение Закона Республики Татарстан от 30 декабря 2005 года № 143-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» Министерством совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами разработаны отчетные формы. Данные формы утверждены постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22 августа 2013 года № 591 «Об утверждении формы отчета об осуществлении органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственных полномочий Республики Татарстан по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав».

В соответствии со статьями 7 и 9 вышеуказанного Закона и приказом Министерства от 26 марта 2011 года № 217 «Об организации проверок деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных образований и городских округов» во всех муниципальных районах и городских округах Республики Татарстан проведены проверки, в ходе которых выявлено, что во всех муниципальных районах и городских округах Республики Татарстан комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав созданы.

Во всех вышеуказанных районах выделены установленные нормативами штатные единицы, для сотрудников комиссий организованы рабочие места, выделена оргтехника и необходимое имущество. Комиссиями осуществляется текущая деятельность, которая координируется и контролируется Республиканской комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В целях дальнейшего контроля исполнения ст.7 и ст.9 Закона Республики Татарстан от 30 декабря 2005 года № 143-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» данный вопрос включен в перечень вопросов, проверяемых Министерством по делам молодежи и спорту Республики Татарстан в рамках Правительственной комиссии по профилактике правонарушений Республики Татарстан.

С соответствием с распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.09.2014 №1874-р Министерством по делам молодежи и спорту Республики Татарстан совместно с Государственным комитетом Республики Татарстан по закупкам в ходе конкурсных процедур приобретена компьютерная и офисная техника (принтеры, копиры), а также мебель (стулья, шкафы, столы, тумбы и т.д.) для комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных образований и городских округов на общую сумму 2 592, тыс. рублей.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Чистопольского муниципального района Республики Татарстан образована решением Совета Чистопольского муниципального района Республики Татарстан от 16 мая 2012 года № 17/6, действующий состав комиссии утвержден решением Совета Чистопольского муниципального района от 15 февраля 2016 года № 5/3 в количестве 12 человек.

В штате комиссии 2 специалиста, у главного специалиста статус муниципального служащего, у ведущего консультанта ставка в штате Исполнительного комитета Чистопольского муниципального района, имеется отдельный кабинет, 2 оборудованных рабочих места, у специалистов имеется аккаунт на портале электронного правительства, компьютерная техника, мебель.

В рамках исполнения распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.09.2014 №1874-р в 2015-2016 годах в район поставлены

организационная техника и мебель на сумму 22,1 тыс. рублей.

№ п/п	Наименование	кол-во	ед.	цена	сумма
1	МФУ Kyocera FS-1125 MFP	2	шт.	6432,8	12865,6
2	Принтер Kyocera P 2035d с сетевой картой IB - 23	1	шт.	6898,32	6898,32
3	Стол письменный (Ш*Г*В*) 1400*600*740	1	шт.	939	939
4	Тумба приставная (Ш*Г*В*) 740*600*405	1	шт.	1399	1399
					22101,92

Отчетные формы в рамках исполнения формы постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 22 августа 2013 года № 591 Чистопольским муниципальным районом представляются ежеквартально.

Вывод:

В комиссии созданы условия, для обеспечения деятельности выделены штатные единицы, для сотрудников комиссий организованы рабочие места, выделена оргтехника и необходимое имущество. Комиссиями осуществляется текущая деятельность, которая координируется и контролируется Республиканской комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В Верхнеуслонском муниципальном районе комиссия создана решением Совета муниципального района от 20 февраля 2012 года № 22-212, состав комиссии в количестве 14 человек утвержден решением Совета от 23 октября 2015 года № 2/23.

В штате комиссии одна ставка специалиста (секретаря комиссии) без статуса муниципального служащего, отдельный кабинет отсутствует, имеется оборудованное рабочее место, аккаунт на портале электронного правительства, компьютерная техника, мебель.

В рамках исполнения распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.09.2014 №1874-р в 2015-2016 годах в район поставлены организационная техника и мебель на сумму 33 тыс. рублей.

№ п/п	Наименование	кол-во	ед.	цена	сумма
1	МФУ Kyocera FS-1125 MFP	1	шт.	6432,80	6432,80
2	Принтер Kyocera FS - 1060DN	1	шт.	3580,72	3580,72
3	Стул серна 7/22	6	шт.	511,00	3066,00
4	Компьютер (APM 2 Quadro))	1	шт.	19828,28	19828,28
					32907,80

Отчетные формы в рамках исполнения формы постановления Кабинета

Министров Республики Татарстан от 22 августа 2013 года № 591 районом представляются нерегулярно. В 2016 году отчет за первый и второй кварталы не предоставлялся. В третьем квартале 2016 года - с опозданием на 2 дня.

Вывод:

В комиссии созданы условия, для обеспечения деятельности выделена штатная единица, организовано рабочее место, выделена оргтехника и необходимое имущество. Комиссиями осуществляется текущая деятельность, которая координируется и контролируется Республиканской комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Вместе с тем, считаем необходимым (с учетом объема выделяемых субвенций) рекомендовать Исполнительному комитету Верхнеуслонского муниципального района обеспечить секретарю комиссии статус муниципального служащего. В связи с низким размером оплаты труда - высокая текучесть кадров, действующий секретарь комиссии в должности 4 месяца.

И.о. заместителя министра

В.В.Усанов

Юсупов Р.Х.
(843)2228170